КАК ЗАПИСАТЬ РЕБЕНКА НА ВЫБРАННУЮ 
ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ
Запись в учреждения дополнительного образования, подведомственные Департаменту образования и администрациям районов города Екатеринбурга, на дополнительные общеобразовательные программы, осуществляется с 20 августа по 10 сентября 2022 года (и в течение всего учебного года при наличии свободных мест) в соответствии с Административным регламентом, утвержденным Постановлением Администрации города Екатеринбурга (проект размещен на сайте Департамента образования Администрации города Екатеринбурга https://екатеринбург.рф/жителям/образование/допобразование).

Обращаем внимание родителей!

С 2022 года подача заявлений о предоставлении услуги «Запись на обучение по дополнительной общеобразовательной программе» осуществляется с использованием федеральной портальной формы на Едином портале, разработанной Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ (www.gosuslugi.ru/600316/1/form).

Для подачи заявления в электронном виде с использованием Единого портала заявителю необходимо выполнить следующие действия:

установить в личном кабинете текущее местоположение «Свердловская область/Екатеринбург»;

выбрать в разделе «Категории услуг» последовательно пункты меню «Дети. Образование», «Запись в кружки и секции» или найти интерактивную форму заявления с использованием роботизированного помощника и ключевых слов, например, «кружки и секции»;

заполнить форму заявления и подтвердить необходимость получения услуги, выбрав пункт меню «Записаться в группу».

Отправленное заявление поступает в учреждение путем поступления в ИС, интегрированную с Единым порталом.

При поступлении заявления в Информационную систему в личный кабинет заявителя на Едином портале автоматически направляется уведомление следующего содержания: «Ваше заявление успешно сформировано». 

После обработки и регистрации заявления в личный кабинет заявителя на Едином портале автоматически направляется уведомление о регистрации заявления с указанием даты и времени его регистрации в ИС. 

Прием заявлений о зачислении в учреждение осуществляется: 
в учреждениях;

в электронном виде через Единый портал;

в электронном виде через информационную систему «Навигатор дополнительного образования детей в Свердловской области» (р66.навигатор.дети);

в Муниципальном казенном учреждении «Центр муниципальных услуг» (далее – МКУ ЦМУ) и его отделах приема и выдачи документов;

в Государственном бюджетном учреждении Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – многофункциональный центр) и его филиалах.
Зачисление для обучения по дополнительным общеобразовательным программам по заявлениям, поданным с 20 августа по 10 сентября, осуществляется в течение семи рабочих дней со дня регистрации заявлений на обучение.
На портале «Навигатор дополнительного образования детей в Свердловской области» (р66.навигатор.дети) родители (законные представители) могут: 
 - ознакомиться с описанием всех дополнительных общеобразовательных программ, реализуемых в городе Екатеринбурге;

- осуществить выбор интересующей ребенка программы.
На 2022/2023 учебный год будет открыто 12 974 мест на обучение 
по 413 дополнительным общеобразовательным программам, реализующихся 
в 17 учреждениях дополнительного образования, подведомственных Департаменту образованию Администрации города Екатеринбурга.
